


ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

	16ο 2/Θέσιο Νηπιαγωγείο	Διεύθυνση Α/θμιας Δράμας
	Κωδικός Σχολείου (ΥΠΑΙΘ)	9090216

ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Έδρα του Σχολείου :Ανατολ. Μακ. & Θράκης (Πρωτοβάθμια Δράμας)
Τηλέφωνο:2521030695 Fax : 2521030695
e-mail : mail@16nip-dramas.dra.sch.gr
Ιστοσελίδα: https://blogs.sch.gr/16nipdram
Προϊσταμένη Σχολικής Μονάδας: Μάντζιου Σουλτάνα

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 16^{ου} ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ

Το Νηπιαγωγείο είναι ο χώρος όπου τα νήπια, περνούν πολλές ώρες καθημερινά.

Η σχολική ζωή πρέπει να ρυθμίζεται από εσωτερικούς κανόνες (άρθρο 37,Ν.4692/2020), οι οποίοι συμβάλλουν στη δημιουργία μίας ασφαλούς κοινότητας μάθησης.

Με τον όρο «εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του σχολείου» σύμφωνα με το ΦΕΚ 491/Β/9-2-2021 ορίζεται το σύνολο των όρων και των κανόνων οι οποίοι αποτελούν προϋπόθεση για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Ο Κανονισμός Εσωτερικής Λειτουργίας του Σχολείου δεν αντιφάσκει ούτε υποκαθιστά την ισχύουσα νομοθεσία για τη λειτουργία του Νηπιαγωγείου, αλλά είναι πλήρως εναρμονισμένος με αυτήν.

1.Προσέλευση - Αποχώρηση Παραμονή στη σχολική μονάδα

Η φοίτηση των μαθητών (νηπίων και προνηπίων), σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, είναι υποχρεωτική.

Οι μαθητές θα πρέπει να προσέρχονται εγκαίρως στη σχολική μονάδα και να αποφεύγονται οι αδικαιολόγητες απουσίες των μαθητών. Η απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται παρά μόνο όταν συντρέχει σοβαρός λόγος (όπως ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα). Δεν επιτρέπεται η αποχώρηση μαθητών από το σχολείο πριν τη λήξη των μαθημάτων εκτός και αν παρουσιαστεί έκτακτη ανάγκη (π.χ. ασθένεια) όπου και ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για την παραλαβή του μαθητή από το σχολείο και αποχωρεί με υπεύθυνη δήλωση του γονέα. Σε περίπτωση που ο μαθητής δεν είναι άρρωστος και απουσιάζει, οι γονείς/κηδεμόνες υποχρεούνται να καταθέσουν βεβαίωση στη σχολική μονάδα στην οποία θα αναφέρεται ο λόγος απουσίας του μαθητή.

Β) Οι μαθητές που είναι άρρωστοι δεν θα πρέπει να προσέρχονται στο σχολείο, για προληπτικούς λόγους. Αν το παιδί υποβάλλεται σε φαρμακευτική αγωγή ή είναι αλλεργικό θα πρέπει οπωσδήποτε οι γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνουν τους εκπαιδευτικούς προφορικά και εγγράφως από την αρχή της σχολικής χρονιάς. Τυχών παράλειψη ενημέρωσης την ευθύνη φέρουν αποκλειστικά και μόνο οι γονείς. Επίσης απαγορεύεται η χορήγηση φαρμάκων από τις νηπιαγωγούς.

Οι γονείς δεν εισέρχονται στο χώρο του νηπιαγωγείου.

2. Η προσέλευση των μαθητών γίνεται από τις **8:15'** π.μ. έως **8:30'** π.μ.

Πρωινή Υποδοχή **7:45'** πμ έως **8:00'** πμ για τους μαθητές του ολοήμερου προγράμματος.

Η Αναχώρηση γίνεται στις **13:00'** μ.μ. για τα παιδιά του πρωινού τμήματος σύμφωνα με το ΦΕΚ Β 83-15.1.2021(Φ.7/3625/Δ1) και ισχύει για την φετινή χρονιά και **16:00'** μ.μ. για τα παιδιά του ολοήμερου. Οι μαθητές παραλαμβάνονται από ενήλικες που έχουν υπογράψει τη σχετική υπεύθυνη δήλωση. Πρόωρη αποχώρηση από το ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλέπεται.

Για λόγους ασφαλείας τα παιδιά παραδίδονται στις νηπιαγωγούς στην είσοδο του Νηπιαγωγείου. Σε περίπτωση αλλαγής προσώπου που παραλαμβάνει το παιδί απαιτείται τηλεφωνική ενημέρωση. Επιπλέον θα πρέπει να ενημερώνονται οι νηπιαγωγοί αν υπάρχει κάποιο πρόσωπο το οποίο δεν επιτρέπεται να παραλάβει το παιδί.

Η εξωτερική πόρτα παραμένει κλειδωμένη καθ' όλη την διάρκεια του προγράμματος και οι μαθητές προαυλίζονται όλοι την ίδια ώρα στην αυλή. Για τη σχολική χρονιά 2022-2023 χρησιμοποιούμε την κύρια είσοδο του Νηπιαγωγείου.

3. Το Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Νηπιαγωγείου

Το Νηπιαγωγείο εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘ. Εφαρμόζεται από το Σύλλογο διδασκόντων με ευθύνη της Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου, υποβάλλεται προς έγκριση στον Προϊστάμενο Εκπαιδευτικών θεμάτων τις οικείας Διεύθυνσης και προς ενημέρωση της Συντονίστριας Εκπαιδευτικού Έργου.

4. Συμπεριφορά μαθητών

Α) Το σχολείο:

- είναι ένας χώρος όπου όλα τα μέλη έχουν ισόνομη, ισότιμη και ισόβαρη αντιμετώπιση.
- Διευκολύνει την επικοινωνία και ανταλλαγή απόψεων.
- Ενθαρρύνει τους μαθητές να αποκτήσουν αυτονομία και συμβάλλει στην καλλιέργεια της δημιουργικότητας.
- Δημιουργεί θετικό κλίμα για την ανάπτυξη αρμονικών σχέσεων ανάμεσα στα μέλη της σχολικής κοινότητας (σχολείο, μαθητές γονείς, κοινωνία).
- Ως φιλόξενος μαθησιακός και ζωντανός χώρος, συμβάλλει στη μεγιστοποίηση των δυνατοτήτων, στην προσαρμογή και ένταξη του κάθε μαθητή.

Β) Οι μαθητές:

- Αποκτούν δεξιότητες αλληλεπίδρασης, αλληλοσεβασμού και αλληλοβοήθειας.
- Είναι ελεύθεροι να εκφράζουν τις απόψεις και τα συναισθήματά τους μέσα σε πνεύμα ανοχής και σεβασμού.
- Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας (γονέα- εκπαιδευτικού) και αντιμετωπίζονται με παιδαγωγικά μέτρα. Σε κάθε περίπτωση, πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητάς και των δικαιωμάτων των παιδιών.

5. Διάλειμμα

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές βγαίνουν στο προαύλιο όπως έχει καθοριστεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. Η ώρα αυτή ορίζεται για παιχνίδι και κοινωνικοποίηση.

Στη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές του Νηπιαγωγείου από τα κάγκελα του προαύλιου χώρου.

6. Πρόληψη φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού

Στόχος του νηπιαγωγείου είναι η καλλιέργεια θετικού κλίματος για την αντιμετώπιση φαινομένων βίας. Χαρακτηριστικά υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας η προώθηση της συνεργασίας μέσα από δραστηριότητες κατανοητές για τα παιδιά. Η σωστή συνεργασία μεταξύ των μαθητών των γονέων και οι κοινές δραστηριότητες βοηθούν στην ελαχιστοποίηση των διαφορών και την ανάδειξη των ομοιοτήτων των παιδιών.

7.Σχολικές Εκδηλώσεις- Δραστηριότητες

Οι σχολικές εκδηλώσεις - δραστηριότητες έχουν στόχο τη σύνδεση της σχολικής ζωής με την κοινωνική ζωή, τον εμπλουτισμό των υπάρχουσων γνώσεων, την απόκτηση δεξιοτήτων και την ευαισθητοποίηση σε κοινωνικά θέματα. Επιπλέον με την υλοποίηση δραστηριοτήτων και εορτών δίνονται ευκαιρίες για δημιουργική έκφραση και ενίσχυση της αυτοεικόνας των παιδιών. Κατά τη χρονιά 2022-2023 οι σχολικές εκδηλώσεις προσαρμόζονται σύμφωνα με τις συνθήκες της χρονιάς.

8.Συνεργασία Σχολείου- Οικογένειας- Συλλόγου γονέων / κηδεμόνων

Το σχολείο βρίσκεται σε στενή συνεργασία με την οικογένεια για να εξασφαλίσει την ομαλή εκπαιδευτική και ψυχολογική εξέλιξη των παιδιών. Στην αρχή της σχολικής χρονιάς γίνεται ενημέρωση για την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Οι παιδαγωγικές συναντήσεις με γονείς- κηδεμόνες για ενημερώσει με θέματα που αφορούν την αγωγή και πρόοδο των παιδιών είναι(μία φορά το μήνα) από τον εκπαιδευτικό του τμήματος σε καθορισμένη ημέρα και ώρα ή μετά από συνεννόηση με τον γονέα-κηδεμόνα και κάθε φορά που κρίνεται απαραίτητο από τους εκπαιδευτικούς.

Το σχολείο στηρίζει τη συνεχή συνεργασία με την οικογένεια τον μαθητών των οποίων ο ρόλος πρέπει να είναι διακριτός. Επίσης υπάρχει ενημέρωση των γονέων για όποιο θέμα ή δυσκολία δημιουργηθεί αλλά και ενημερώσεις σχετικές με το σχολείο και την τοπική κοινότητα.

9.Αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών

